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Hirdetési díj !

N.fj hasábon petit aoríd 5 kr. hagjobl 
terjedelmű a többezfirl hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg. 

dij minden külön beiktatásért 80 kr

Hirdetést vagy reclámot magában fnglale 
újdonság sora 50 kr.

«Nyílttéri közlemények minden petit sort 
56 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vises

Munkaprogramul.
Debreczen. aug. 27.

Hát van már a kormánynak mun- 
kaprogrammja, a mit annyira kíváncsian 
várt hetek, hónapok óta az egész ország 
közvéleménye

A kormánypárti lapok dicsőséges 
hymnusokat zengenek Bánffy Dezsőhöz s 
hurrah kiáltással fogadják a nehéz vajú­
dások után megszületett munkaprogram- 
mot.

Ezekután azt várhatná mindenki, 
hogy a kormány valamelyes nagyjelentő­
ségű reformjavaslatokat terjeszt leg uize- 
lebb a törvényhozás elé, azt vélné, úgy 
hinné mindenki, hogy a kormány tagjai 
komoly és ambicziózus munkásságban 
töltötték a hosszú pihenőt.

A kormány a hónapokra terjedő 
önkényes szünetelésben nem dolgozott 
semmit, nem munkálkodott semmin, he­
nyélt, lustálkodott, a mint a rossz béres 
szokott tenni, ha nincs háta mögött os­
torral a gazda.

Üres. haszontalan szemfényvesztés 
az, a mit a kormány munkaprogrammja 
mellett deklamálnak a kitartott lápok.

Ne higyjen azoknak a józaq,v becsü­
letes gondolkozásu magyar nép), mert 
nélkülözik az igazságot, mert lelkiösme- 
ret nélkül, megrendelésre, megfizetve 
íródtak.

A kormány munkalerve a jövő évi 
költségvetés letárgyalása és . .és úgyszól­
ván semmi más.

Az bizonyos, hogy költségvetés nél­
kül kormányozni, létezni nem lehet, de 
ez nem jelenti azt is, hogy a költségve­
tésen kivül a törvényhozásnak egyébb 
leendője nincs,

Mivel szándékozik betölteni az őszi 
ülésszakot Bánffy Dezső ?

A költségvetés tárgyalása és az egy­
házpolitikai javaslatok most már bajosan 
vernek nagyobb hullámokat a törvény- 
hozásban, azokat rendes körülmények kö­
zött letárgyalják hamarosan.

Mi jön ezekután ?
Hol vannak a kormányok tehetsé­

gét, munkaerejét kipróbáló komoly és

A JIEIIIIEC/»* TAIiVZAJA.
Siró szem.

Mikor hazamegyek : 
Szemébe köny tolul,
A mikor eljövök : 
Könyezve rám borul.

Pályám sürü sötét 
Vadonban lé-elyeg : 
Anyám siró szeme 
Előttem otí lebeg.

Fürössze fény ú'am 
Mmden kis porszemét : 
A nap se födi el 
Anyám siró szemét.

Nyugvó párnám fölött 
Álmom ragyogja át : 
Beszórja c-illogó 
Gyöngyökkel fátyoiát.

Pósa Lajos.

A gajgonyai cédrus.
Lombos akaczok kísérik két oldalt a gaj- 

kinyai közt. Mar a széksosi dűlő fordulatánál 
h-átni a közbe ölnylre benyuió Jojart Vincze 
tanyaházat. Szinte utmagyarazóul szolgai a 
környék népe szavajárásában.

De nemcsak a fekvésénél ismert Jói árt 
U|am h iza. A gajgonyai legények szive-szava a 
™enmi-ndb.iti)ja annak, kikei erre csalogat mra- 
den kerülobe-fordulatba a Jójárt Örzsi csillag 
bemének bűvös ragyogása. Aztán nincs is

nagyszabású törvényalkotások ? Hol van­
nak a kúriai bíráskodásáról és a közigazga­
tás államosításáról szol törvényjavaslatok ?

Ezekkel a Bánffy kormány nagy böl­
csen hallgat, mert tudja, hogy nem taná­
csos neki nagyobb dolgokkal megpróbál­
koznia A legelső komolyabb politikai 
mérkőzésben ujfónt kidomborodnék a 
kormány gyüngesége, gyámoltalansága, 
mely a múlt ülésszak alatt gunv és ne­
vetség tárgya volt ország-világ előtt.

Nagyon jól tudja ezt Bánffy Dezső 
s addig, a meddig kerülni igyekszik a 
mérkőzést az ellenzékkel.

Hogy azonban ez nem tarthat, nem 
huzódhatik soká, azt tudja Banlfy Dezső 
is, meg tudja mindenki.

Azért nincs a kormánynak komoly 
munkaprogramja, azért tart annyi pihe­
nőt s azért szólaltatja meg maga mellett 
bérencz tárogatóit.

Ezek a hivatalos szócsövek ütik- 
j verik a nagydobot Bánffy Dezső mellett 

s port iparkodnak hinteni a magyar nép 
szemére

Nem hisz azonban ebben a közle­
ményekben egy igazi magyar sem, a 
minthogy nem bízik a Bánffy-kormány 
politikájában ma már a kukulyini ha­
rangozó sem.

Az a munkaprogramra, melylyel 
Bánffy Dezső a nemzet elé hozakodott, 
valóságos merénylet a nemzeti fejlődés 
és a magyar törvényhozás tekintélye és 
komolysága ellen.

A mint a magyar törvényhozás 
eddig sem tűrte meg, hogy tekintélyében 
valaki megalázza, lealacsonyítsa, úgy 
nem tűri, nem tűrheti meg ezután sem.

Önérzetes államférfiu már régen le­
vonja a konzekvencziát a körülmények­
ből s önként távozott volna arról a 
helyről, a hol neki keresni valója nincs 
s a hol nem szívesen látja a közvéle­
mény.

Bánffy Dez.ső nem von le semmiféle 
konzekvencziát.

Tőle tiltakozhat, lármázhat, fölhábo­
rodhat a nemzet, mindez kevés ahhoz,

hogy kimozdítsa őt a miniszterelnöki 
székből.

Ö arra vár, hogy kilökjék onnan.
Polczner Árpád.

olyan szép leány, se Móra, se a Domaszék- 
ben, még a halasi határban is ugyancsak ke­
resni ker.e a másat.

Kétezer hártya s/.ölő, harmincz ho'd föld 
nyúlik el a portától a semjék felé. — Jójárt 
uram tulajdonénak jelezte ezt a négyszögletű 
határfa, mig a tehermentes telekkönyv a vá­
rosban Kövér volt a föld, évről-évre jobb és 
több a termés.

Jómódban voltak. . .
Kukoriczaiöréskur aztán Ilire ment, hogy 

eladó a Jóját tét. Örzsike lanya. Kézfogakor a 
fele birtok, az öregek halála után pedig az 
egész a fiatalo .ra vár.

Kérték is a kezét ör/.sikének nem egyen, 
de százan, s meg-e mondhatta senki magáé­
nak. P- dig voí kö/tük szép szál legény, meg 
jómódú is, több a felinél.

Örzsi várni akart az elkendőzéssel.
De mikor háztüz nézni jött Ördög Vin­

cze, a Pali fiá a, kiknek kétszer askora volt 
a birtokuk, mint Jójár éknak, az óregek nem 
hajtottak Óz-i siró szavara, oda ígérték a ke­
zét Ördög Palinak.

Már n-m varhatott az elkendőzéssel.
. . . Vállas, ems, megtermett legény az 

a Fehér Sándor. Csupa izom a két karja. 
Sz-mhe néz bárkinek fiával is. A gajgonyai 
cédrus.

A pörge kalap mellet óit hajlik szerte­
szét az árvalunybaj, a kikapós Bodor Julis 
tűzi föl ra naponta. Ismerik Bodor Julist a 
mórai halomtól a hetedik határig.

Szereti a fiatalokat.
Fehér Sándornak a szeretője.
Oh an az ölelése, mint a nyá i nap heve, 

a csókja, mint a fakadó virágnak a meze.
A tanczhelyen látta Feber Sándort Bodor 

Juhssal a Jojárték viruló lánya, az Örzsi.

Jakabffy Tódor.
Ját-zotlam, vesztettem, fizetek. E három 

rövid szóba lehetne összefoglalni azon Szeren­
cs ölen ember élel'örténetét, ki a tegnapi nap­
nak szerezte meg a szenzácziót azáltal, hogy 
golyót röpített agyába.

Már napok ó a foglalkozik a közvélemény 
egy affér részleteivel. Ez affér szomorú hőse 
a nemzeti kaszinó egyik tagja : Jakabffy Tódor 
volt. Jakabffyt, mint a szerencse gyermekét 
ismerlek azok, kik a kaszinóba kártyázni jár­
nak és a kik a turfon próbálják ki szeren­
cséjüket.

Jakabffy nagyba játszott és úgy a kár­
tya-asztal mellett, mint a turfon ritka szeren­
csével nyert — Ez volt szerencsétlensége ; ez 
okozta vesztét. Mert e ritka szerencse feled­
tette el vele a komoly munkál és ez szoktatta 
őt oly nagyúri életmódhoz, mely legkevésbé 
sem állott arányban vagyoni helyzetével.

És midőn bekövetkeztek azon napok, 
melyek minden játékosra rá szoktak ;v!radni: 
a szerencse e fordulásának, a vesztes napjai ; 
adósság-c-inálással és mindig adósság-csinalás- 
sal próbálta magát felszínen 'ártani. — Nehéz 
volt e küzdelem, mely nem tarthatott sokáig 
és végre is el kellett merülnie. Jakabffy Tódor 
elmerült és tegnap reggel főbe lőtte magát. A 
játékért, a veszteségért tegnap fizetett.

És most olt fekszik átlőtt agygyal a bon- 
czoló asztalon. Halántékán a halálthozó ki­
csinyke seb. Kicsiny 5 seb, de egy játékos 
életének nagy tragikumáról mondhatna el szo­
morú mesét ; szomorú me-ét, mely oly gyak­
ran ismétlődik és oly kétségbeesetten egyfor­
mává teszi a játékosok életét : játszanak, ve­
szítenek és aztan — fizetnek.

Jakablfy nem volt főúri család gyermeke, 
tehát nem abból az osztályból származott, 
melyből leginkább kerülnek ki a nemzeti ka­
szinó tagjai. A fin de siécle beteges ambiczió- 
ja mérgezte meg Jakabffy szivét, lelkét. Meg­
tévesztett gondolkozása szerint tört előre és 
vágyott magasra. Cakhogy ez előre törést, e 
magasra vágyást nem abban kereste és nem 
abban vélte feltalálni, hogy dologgal, munkával 
fejlesze tehetségéi és tehetsége révén érvénye­
sítse magát, az ő egészségtelen ambicziója ki 
volt elégítve az állal, ha néhány mágnással 
teg-ződhetett, ha nehány mágnással együtt kár­
tyázhatott. Az üres lélek vonzódása a hét és 
kilencz ágú koronák csillogása után.

És a szerencsétlen Jakabffyn kivül még

Szilaj kedvében volt Sándor, a hegedűt 
a czigány hátához mérte. Szakadt a vonó, el­
szakadt a búr is, feszítettek ki helyette tizel- 
huszat, tízszeres árt kap érte a káros.

Bodor Julcsa kendője törölte le az iz­
zadtságot Fehér Sándor arczírol, az ő keze 
simította félre » homlokot elborító hajat.

A Jójárt Örzsi szive ekkor telt meg haj­
landósággal a dalias legeny iránt

Micsoda boldogság is volna az, ha ő 
ölelhetne, csókolhatná, ha övé volna az a ma­
gas, büszke járású legény.

Megóvná fúvó széltől, boldogan élnének, 
irigylendő volna a sorsuk.

Második vasárnap ott hagyta a szerető­
jét Feher Sándor. A gazdag Jójárt Örzsi vei 
járta a tánczot estéiig.

Megigéz e az a bűvös csillagszempár.
Elmondták egymásnak, a mit szivükben 

hordoztak, a mit a szivük érzett.
A következő héten elvittek Sándort ka­

tonának. Örzsi megígérte, hogy m gvarja, övé 
lesz a szive minden dobbanása.

Sok idő barom év, őrzsmek egy örökké­
valóság. A váláskor tizenhat éves leávyt már 
a tizenkilenc/edik tavasz köszön'öl te.

Elígérték a kezét a módos Ördög Vincze 
Pali fiának.

Sándorról hir se érkezett. Városban járt 
ember beszélte, hogy ott veszett a katonaság­
nál. Örzsi kétkedve fogadta a mende-monda 
leverő hirt.

Ö-.sze jóit a környék népe az esküvőre, 
sok szépet mondtak a menyasszonynak, sok jó 
kívánságot.

Lobogtak a kendők a kalapok me'leit 
hangos nuiaszo zavarta föl a hatart, nem hit­
tak még oly lakodalmas menetet a varosba

bány lelket csábított és csábit el ez üres csil­
logás ; hány lélek beteges ambicziója tolakodik 
hamis u'ra, mely ut nem vezet arra a térré, 
hol dolgozni Ehet s jól esik a munka, — ha­
nem e szerencsétlen gyengéket a kártya-szo­
bán keresztül többnyire oda vezeti, hová most 
Jakabffy Tódor jutott. Szomorú esete anyagot 
nyújt a gondolkozásra is es nem csupán arra 
való, hogy huszonégy óráig tartó szenzácziót 
keltsen.

Dolgozatok az egyházi élet köréből,
Irta : Mitrovics Gyula.

I füzet. Sárospatak. 1895. Ára 25 kr. (Kapható László 
Albert, Telegdy és Csáthy könyvkereskedőknél.)

Mitrovics Gyuláról némelyek. Oculus ré­
vén is, egyéb kortes fogások közt azt is ter­
jesztették, hogy nincsen neki tudományos dol­
gozata egy tankönyven kívül, hanem csak a 
Sárospataki [.apókban megjelent néhány czikke 
alapján lehet az ő mu .kásságát megítélni

A minta fentnevezeit mü előszavából ki­
vehető, ez az állítás indította szerzőt, hogy 
rég terveit összegyűjtését elszórtan megjelent 
munkáinak megkezdje. A több kötetre terjedő 
gyűjteményes kiadásnak eiső füzete^ van 
előttünk.

Rendkívül érdekes e 40 lapra terjedő fü­
zet, mert azokat a czikkeket öleli fel, a me­
lyekre az ellenségei folyto-an hivatkoznak ; 
azokat, a melyekről azt mondták, hogy heve­
sen támadjak a debreczeni hitet és theologiai 
tanári kart, különösen annak egyik tagját : 
Balogh Ferenczet; azokat, a melyekben Mitro­
vics az orthodoxiát veszi védelmébe 
Balogh Ferencz elleneben.

Az első czikkben melynek czime : »A 
magyar prof theologiai irányzatok legújabb 
torzszülő je«, Balogh Ferencznek az uj urtho- 
doxiájával foglalkozik, melyet ő tanítványai 
előtt egy alkalmi beszéd ben körvonaiozott, 
tudományosan meghatározni próbált a követ­
kezőképen : »Az uj orthodoxia, az evangyelio- 
mi elvüség abban különbözik a régi ortho- 
doxiától, hogy felfogása szerint a keresztyén- 
ség nem puszta tan és elv, hanem isteni erős 
és élet, melynek át kell halni s átalakítani az 
embert, a vallásnaK érzületben, lettekben, 
életben kell magát kimutatni, igazolni és meg­
valósítani.«

Mitrovics itt a tudományos nagyképűség 
ellen emeli fel tiltó szavát tudományos készült­
séggel. Kimutatja, hogy az‘elnevezés magában 
véve is képtelenség, lévén az »uj« és az »ort­
hodox« egymásnak merő ellentétei közfelfogás 
szerint. Azután azt ve i sz-mére, hogy valót­
lanságok állítása által meggvalázza a múltat, 
melyhez hűtlenné lett. Mert Balogh Ferencz a 
»regi« orthodoxiára azt fogja rá, hogy az

vezető országúton, mint a Jójárt uram leányá­
nak lakodalmas menete. Az eleje mar a városi 
töltésnél járt, mikor az utolsó kocsi kigördült 

; a Jójárt fele porta udvarából
Soha olyan szomorú menyasszonyt ! Bá­

natos volt az arcza, éppen, mint a lelke! Nem 
! szerette a vőlegényt, sz nte ráerőszakolták.

Megeshet, hogy egy nap megtér a kato­
naságtól Feher Sándor is, kihez esküje kö­
tötte.

. . . Beérkeztek a városba, mely ün- 
I neplésbe volt öltözve. Kivasalt fodros szok­

nyák, pörge, darutollas kalapok, rámás csiz- 
i mák biidettek az ünnep délutánt. Leányok, 
' legények haladtak a tánczhelyre, a parkba, kéz- 

himhálva, párosával. A palotás házak kapujá- 
j ban kint állott a cselédnépség, amoda Panna, 

ki a múlt héten szegődött be a tanyáról.
De meg is nézik azt a hosszú kocsisort, 

mely végig robog a nagy-utczán 1 — A lovak 
nyakáról piros pántlika leng a levegőbe 1 Vi­
rágosra van festve még a kocsi kereke is !

örzsit bámulja az utcza, az a pötyke 
szobacziczus is, a cztrádás palota kapujából. 
Magas, vállas katona ember szorítja meg a ke­
zét a szobacziczusnak. játszik lenyúló bodros 
hajával. A szeretője!

A mint feltekint az útra a baka, a Jó­
járt Örzsi szemével találkozik a tekintése-

— Feher Sándor 1 jött ajkára a név ör- 
zsinek.

— A gajgonyai cédrus — súgta utána a
szél.

S infanteriszt Fehér, ahogy fölismerte azt 
a halovány arezot, kiegyenesedett, mint egy 
szálfa s — büszkén szalutált.

Polczner Árpád.
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életnélküli »tan és elv« volt, az 
élet elevenítő ereje nélkül a 
amit az uj orthodoia van hivatva az emberi- 
ség boldogitására megteremteni. Mitrovics az­
tán két hitvallás! könyvünkből, a helveti ka 
konfesszióból és heidelbergi kátéból vett idé­
zetekkel bebizonyítja, hogy az orthodoxia épen 
nem volt pnszta tan és elv, nem az ma sem 
hanem ellenkezőleg benne van abban az élő 
cselekedetekben megnyilatkozó hit, amit ba- 
louh Ferecz egyedül ez uj orthodoxia számá­
ra'" szeretne lefoglalni. Az orthodoxia lényégét 
kifejtvén így folytatja:

Íme ez a magyar ref. orthodoxiának a 
felvetett vallás- és erkölcstani kérdésekben 
már 1566 március 1. napján éppen Debre- 
czenben kifejezett nézete, és ezeket, több 
más egyébbel e g y ü t tt s* órai- 
szóra aláírja. hangoz taja a sza­
badelvű theologia is.

Ezt a kijelentést aztán vegyék tudomásul 
azok. kik a szabadelvű theolügiát azzal vádol- 
jak hogy az az orthodoxiálnak merő ellentéte, 
hogv a szabadelvű theologusok elvetik a hit­
vallásokban megállapított evangyéliutm tanokat 
Nem vetik el a világért sem,csak tovább mennek 
egy lépéssel.mint a hogy a világ is tovább ment 
azon nagy férfiak kora óta, kik íme hitvalláso­
kat czikkelyekbe foglaltak. _

A 11-ik lapon egy cikksorozat következik 
»Az uj orthodoxia régi zűrzavarai« 
címen

E cikksorozat megírására alkalmat ismét 
Balogh Ferencz adott azzal, hogy a Mitrovics 
rektifikálló cikkét megtámadta, magát és az 
uj orthodoxiát védelmezte. Mitrovic« először is 
azt tegyzi meg. hogy Balogh Ferencz érzé­
kenykedik, s a helyett, hogv tudományos er- j 
vekkel döntené meg a Mittrov.es állításai , = 
hozzá nem illő dísztelen jelzőkkal halmozza el, 
elmondván őt dühösnek, kegyetlennek lel 
nem ébredt hangulatúnak, nem emelkedett ér-
zésün*k. , _ .

Azután sorra veszi a Balogh Ferencz ér- 
veit, amelyekről kimutatja, hogy egytől egyig 
c szólnak magának Balogh Ferencznok. 
Majd a Balogh Ferencz által citált nagynevű 
theologu-okról bizonyítja be. hogy azoknak az 
uj ortho.ioxiához semmi közűk nem volt. Ki­
mutatja, hogz az uj orthőd-'xia épen attól áll 
legtávolabb, a mit nagy hangon hirdet : az 
igaz, elő hittől, mert szükkörü gondolkozásával 
a kühő'égekhez ragaszkodik s farizeusságra 
vezet. Végül pedig, miuián Balogh Ferencz sok 
csüres-csavarás után visszavonja az »uj ortho­
doxia« elnevezést s megelégszik az »orthodoxi«-
ával, rámutat az uj orthodoxia történeti >sme- 
tetésével az abból szármázó zűrzavarokra^ A 
cikksorozatot Kiss Bertalan lelkésznek adott 
csattanós felelet zárja be, ki Balogh Ferencz- 
nek épen akkor kelt védelmire, midőn ő az 
uj orthodoxiával már vissza vonult.

íme a füzetke nagyon rövid tartalma 
Fenyes cáfolata ez mindama rágalmaknak, me­
lyek Mitrovicsnak Debreczen elleni ellenszen­
vét hánytorgotják. Az elfogulatlan olvasó be­
látja ebbői, hogy Mitrovicsot a polémiában a 
legtisztább tudományos szempont vezette « 
e tiu'dpo m á n y o s szempont méltóságá­
hoz mén értekezésének liangia is, Mitrovics 
nem Debreczen, nem Balogh Ferencz ellen, 
Lenem a tudományos theohgai komolysága ér­
dekében harcol s eljárása, modora a leglovagi- 
asabb ellenfélnek mutatja őt. i

Ajánljuk a csinosan kiállított olcsó füze- i 
let mindazok figyelmébe, kik akár rokonszenv- 
ből akár ellenszenvből Mitrovics és az ő theo- 
logiája iránt érdeklődnek, különösen azoknak, 
akiket az ellene folyamatban levő eljárás meg­
ejtett. (G-)

kára rá a negyedik község határából tünedez-
tek el a nyájörző fiuk.

M ,jd egyre-masra kerültek elő az elve­
szetteknek hiti pásztorfiuk ruhafoszlányai, egy- 
egy kalap, majd a mezőn vértoltok piroslottak, 
itt-ott emberi csontdarabok beverlek a fűben, 

Csakhamar nyilvánvaló lett, hogy a két 
oláh járt a medvékkel ezeken a tájakon.

Sötét bűntényről kezdtek hírek keringeni.
_ A pásztor gyerekeket a medve falta föl !
_Az oláhok dobták a medvéknek !
S mikor a törvény emberei rátettek ke­

züket az olahokra, azoic megrettenve hamaro­
san bevallották, hogy úgy van a dolog, ahogy 
a fáma beszéli.

— Éhes volt a medve !
— Stophe mondta, hogy emberhússal 

etessük ! mentegetődzött Gyúró.
— Az emberhús olcsó! duplázott rá

Stophe bután. ,
A minden emberi érzésből kivetkőzött 

oláhokra eddig három kanász gyerek eltünte­
tése bizonyosodott, de hihetőleg meg több ször- 
nzüségzs bűn is terheli a lelkűket

A megyében most erről a borzalmas 
esetről beszel a hir mindenfelé.

Tanügy
Jönnek a diákok. Már tűn deznek 

föl a palotás varos asphaitján a tudomány- 
szomjas muzsafiak, a kiket seregestül hoz a 
vasul a megye minden tájáról. Nem sokára 
csilingel az iskola-csengő s behangosodnak a 
tantermek. A vidéki nebulók ma még a kedves 
szabadsagot élve-ve csatangolnak a városban, 
bámulják a kirakatokat s a gőzmasinériavá 
előléptetett káv*darálót. Folyik a könyvvásár, 
a kvártélykeresés s arany napok köszöntének 
be az iskola elölt sátorozó ezukros digóra. Ne­
hány nap múlva már kihallatszik a kollégium 
nyitott ab akain : amo, amas, amal, rego, re 
gis, regit.

Kanászgyerekekkel táplált medvék.

Városi ügyek.
* Anyakönyvvezetők ruhája.

Vecsey Imre tanácsos, debreezeni állami anya­
könyvvezető, úgyszintén helyettese Roncsik 
Lajos aljegyző, tegnap határozták el, hogy mi­
lyen öltözekben végzik a házasságkötéseket.
E czélra mind a ketten altillát, bársony mel­
lényt, szürke magyar nadrágot, és fekete lakk 
csizmát készi'temek. Az atillán keresztül hasz­
náljak a magyar koronával ellátóit nemzeti 
koronával ellátott nemzeti színű selyem váll­
szalagot. Vecsey Imre az első házasságkötést 
diszmagyarbau fogja végezni. Tegnap délután 
érkézéit meg a város hatóságához az a nehéz 
moire se yemböl készült nemzetiszinü vállsza­
lag, a melyet a debreezeni házasságkötők min­
den alkalommal viselni fognak. Ezen a szala­
gon elől az ország czimere domboruan vaukt- 
himezve.

* Debreczen Besztcrczebányan.
Debreczen város hatóságát meghívták a besz- 
terczebányai országos erdészeti közgyűlésre. 
Városunk tanácsa. Király Gyula tanácsost, és 
Török Gábor főérdőmestert kuídte ki, hogy az 
országos erdészeti ülésén Debreczen városát 
képvisejék. Török Gábor azonban betegen fek­
szik s igy Sthal Géza főmérnök utazik el he­
lyette a ma reggeli gyorsvonattal Beszterczebá- 
nyára.

* Szervező bizottsági ülés Debre­
czen város szervező bizottsága ma, kedden 
délelőtt kilencz órakor, a városháza nagyta- 
nacstermében Gróf Dégenfeld Józ-ef főis­
pán elnöklete alatt ülést tartott Ez a kálómmal 
a gazdasági ügyosztály szervezése érdekében 
tanácskoztak.

volna. Gömbölyű, telt karja, válla, mind csupa j

k‘VilnTizennyolcz éves. Abban a korban van, ! 
amikor a többi lányos már sorra bekötik a 
fejüket. Nógatják is eleget Esztit kérlelő szó- j 
val mézes-mázos beszéddel a szulek’ rok°n°*’ 
szomszédok. Ott van mindert a módos be e- 
d!k szomszéd Palija, busz hold földjük van a 
nánási düllőben, azonfelül házuk, P°rtáJ"k 
kismester-utezában. Aztán Esztinek lett szánva 
már gyerkőczkorálól Pali. „ .

»Nem«-et rázott szöszke fejével Eszti
kérlelő szóra. , , .Azok a tengerszinű kék szemek olyan 
beszédesen tudnak nézni, kiolvashatja belőle 
bárk, is, hogy Eszti mást szeret. Miután a 
szerelem n, m is olyan valami, hogy azt bele 
beszelhesse az ember a szivébe, a leikébe. Ma­
gától terem az a szívben mint rétén a virág, 
mint virágban az illat. Hát tehet-e arról Esz-., 
hogy a szive nem Paliért, hanem más legény
után dobban hangosan.

Az apja, az öreg, mintha .gazán vaske- 
ménv szivü ember volna. Nem toröli le a kön­
nyet' Eszti orczájaról, tengermódra szaporítja, 
érleli a bánatot, s fájdalmat a gyönge gyer­
mekszívben. „ ..

Vasárnap hivatalosan odaígérték Lalinak 
E-zti kezét. Nem kérdezték tőle : szereted-e .

Talán csak szószaporitás, üres beszéd 
volna ebben az esetben. Az öreg szerint a 
szerelem ott terem, ahol pénz van. héjuk sem 
fog fájni. Buldogok lesznek, mint madár az er­
dőn, mint hal a vízben.

A pap már kihirdette őket. jo pajtás lá­
nyok varrták a mennyasszonyi fatyolt, mixor 
máma bejelentették a papnak, hogy ne hirdesse 
ki Esztikét karmadszo", megizenték a pajtásia- 
nyoknak, hogy szakítsák széjjel a menyasz 
szonyi fátyol!, nem lesz szüksége rá az éietbrn
Esztinek . ••

Eszti meghalt már a szerelemnek. Leön­
tötte az e-te vitriollal az arczát.

S eltorzult arezczal sebeinek kínját cso­
dálatos erővel tűrve, ezt mondta:

— Ha azé nem lehettem, senkié se legyek.
P. Á.

A »Debreczen« erdeti tudósítójától.)
Debreczen, aug. 27.

Rémregénybe illő borzalmas hírről érte­
sülünk, melynek olvasása megborzongatja a 
halakat és iszonynyal tölt el mindenkit.

Medvetáncoltató alakok vannak vádolva a 
rettenetes bűnnel, hogy a medvék éhét a mező­
kön összefogdosott kanás zgyerekekből elégítették 
ki. A szerencsétlen gyermekeket megkötözve 
dobtuk a mackók elé, melyek élvezettel ham- 
zsoltak föl az emberhúst.

Ez a hir az egész megyében óriási izga­
tottságot keit.

Az. olahok borzalmas bűntényeiről a kö­
vetkezőket mondja el tudósítónk.

A mármarosi havasok kö/.ül még a ta- 
vaszszal lebarangolt két oláh az alföldre, név- 
szerim Slie Stophe és Ilié Gyúró. Medvé­
ket lógtak a havasok közt s azokat a télen 
odahaza produkciókra tauiigatták

Mikor már a mackók a »hoppá«-ra talp­
ra álltak a »la-la«-ra meg ugráltak is, elvitték 
a szomszédos községekbe s mu'ogatták a falu 
aprajának nagyjának.

Kevés garas bulit a kalapba, szegények 
az emberek odafönn Mármaiosban Stophe és 
Gyuió éhezett, a medvek napszámra koplaltak.

Lesoványodtak, alig bírtak már talpra 
állani.

Az oláhok elhatározták, hogy lejönnek 
az alföldre, Juon, a ki szintén medvetancoltató 
volt, annak is itt telt meg a kalapja.

Lejöttek ide, Hajdumegyébe.
A nyáron aztán eltűnt a megye egyik 

falujának a határából egy kis pásztor gyerek 
Másik napon már a harmadik község nernso-

Megyei ügyek.
A dorogi állatorvosi állás. Un-

terberger Ignacz volt dorogi állatorvos H.-Ná- 
násra megválasztatván, az ő távozásával meg­
üresedett állásra a napokban hirdetik ki a 
pályázatot.

A szérum terjeszteee. A belügymi­
nisztérium az ali-páui hivatal utján a b - 
újvárosi szolgabirói járásnak ötven adag 
gyógyszerumnt küldött, hogy ad szükségeseién 
a szegények vészére felhasználhassák.

A sámsoni postamesteri állás. 
A Sámsonbau megüresedett postamesternői 
állásra harmincz e6y pályázat érkezett 
be A pályázók között két debreezeni pályázó 
is van. N e m e s Gabriella és S e p s i Má­
ria posta mesternél tanfolyamot végzett nö­
vendékek. A pályázók névsorát ma terjesztet­
ték be grót Dégenfeld József főispán­
nak véleményezés végett. Mint biztos forrás­
ból értesülünk, az állás elnyerésére legtöbb 
kilátása a fent megnevezett debr. kissa-szonyok- 
nak van.

Újdonságok.
Egy menyasszony drámája.

— A vitriol. —
(Eredeti tudósításunk.)

Debreczen. aug. 26.
A csapókertben laknak Esztiék. Szemre- 

való, takaros lány Es/.ti, annak va lják az 
egész vidékén. Piros az arcza az élettől, cs- 
resznye ajka meg, mintha csak csókratermeV

* Tudomásul olvasóinknak. Mint 
a tegnapi -zámban jelezve volt a lap vezeté­
sét Dr. Nagy Zsigmond felelős szerkesztő 
helyett az ő visszatértéig én vettem át. Dr- 
Gulyás István.

* Kossuth Ferencz itthon. Kos­
suth Ferencz tegnap Olaszországi utjabol 
hazaérkezett.

* Személyi hir. Medv e Zoltán tar­
talékos liu^zárhadnagy, főispáni titkár csütörtö­
kön megkezdi egy bora teriedő szabadságát és 
Debreczenbői Bmfty-Hunyadra utazik, lavol- 
léiében a hivatalos teendőiben Veszpremy 
Zolián tiszte etbeli főjegyző fogja helyett siteni.

* Elmaradt presbiteri gyűlés
Preshyteri gyűlés lett volna tegnap, de 
mm gyűltek össze elég számmal a presbiieiek. 
Holnap d. u. 3 órakor folytatólagos gyűlés lesz, 
melyen a törvény 30 § a szerint, a jelenlevők 
határoznak. Az iskola ügyeken kívül a lelkész­
választás kérdésében beadott reklamatiók le- 
leit tárgyalnak. ,,

* A debreezeni első "takarék- 
pénztár jubiliuma. A debreezeni első ta­
karékpénztár folyton emelkedő jó hírnevéhez 
immár félszázados múlt fűződik. A jövő év jú­
nius e'sején lesz ölvén éve annak, hogy a deb- 
reczeni első takarékpénztárt megalapították. A 
pénzintézet ötven éves fennálását a jövő év­
ben jubileumi ünnepéllyel akarja megün­
nepelni — Ebből az alkalomból már reg­
geliben azzal bizta meg a pénztár igazgatósága 

: Sz-üis Mihály gazgasági tanintézeti tanárt,
: ho»y a takarékpénztár monográfiáját készítse 

el. Szüts Mihály értesülésünk szerint a nagyobb- 
szabásu munkával már készeu van s azt kö­
zelebb bemutatja az igazgatóságnak. A debre­
ceni első takarékpénztár emlékezetessé akar­
ja tenni a jubileumi ünnepély napját s közel 
százezer koronával kulturális czélokra alapít­
ványokat tesz. Megbeszélés tárgyát képezi, 
hogy a szorgalmas tisztikar a jövő jubileumi 
évben duplafizetést kapjon.

* Jakabffy Tódor agyonlőtte 
magát A budapesti nemzeti kaszinó becsü- 
lei bírósága Jakabffy Tódor földbirtokost 
Eohonczy Gidával fölmerült, ösmert af­
férjából kfolyólag disqualifikalta, minélfogva 
Jakabffy nem verekedhető meg Rohonczyval. 
_ Ez annyira elkeserítette Jakabffyt, hogy teg­
nap öngyilkosságot követett el. Revolve r- 
re! agyonlőtte magát. A halál 
általános szenczácziót okozott a fővárosban , 
nagy és mély benyomást tett. A közfelfo ás 
szerint az öngyilkosság sokkal több becsüle- 
tsssegre mutat, semhogy a becsüietbirósag el­
járása érthető volna. Azt hiszik, hozy a be­
csület bíróság kényszei ülni fog i életének okait 
puölikálni. Men eddig nyilvánosságra jött adó­
sági okok elégtelenek voltak arra, hogy Ja­
kabffy disqualifi áltassék. A nemzeti kaszinói a 
kitűzték a gyászlobogót.

* Máramaros vármegye anya­
könyvvezetői, A belügyminiszter Márama­
ros vármegye területére az állami anyakönyv- 
vezetöket és anyakönyvvezető helyetteseket 
kinevezte.

* Megbotozott udvarló Pikáns e«et 
og'alko/.tatitta a napok an az püspök fürdő­
közönségei. Eg, deb-eczeni úri ember egy

nagyváradi asszonykára vetette szernél, kit 
folyton üldözött szerelmével, sőt udvarias köz­
ben sértő ajánlatot is tét' neki. Az asszon) ka 
rögtön értesítette férjét, ki rögtön oda jött, s 
nejével sétálni ment a parkba. Midőn talál­
kozott t. szemtelen udvarlóval, felpofozta 
és megbotozta az egész közönség szeme- 
látiára. Az elvert seladon rögtön futott a ja 
rásbirósághoz s könnyű testi sértés miatt be­
panaszolta a féljél. A tárgyalás már meg wh, 
de a bíróság még nem hózolt iteletet.

* Az utolsó ut. Az Ér-Mihályfalváró 
Debreczenbe herobogó vonat rem-k virág ko­
szorúkkal gazdagon tele szórt hatalmas ercz- 
koporsót hozott. Magyarossy Béla í. hó 24-eu 
elhunyt érmiháhfalvai földbirtokos utolsó u ja 
volt ez. A család és a rokonság a forrón sza- 
retett férfit Debreczenben kívánjak eltemettetui 
és ezért szállítóiták a holttestéi varosunkba.

* Eljegyzés Simon Erzsiké kisas.-- 
szonvt, dr. Simon Gáspár h.-szoboszlúi fő­
orvos bajos szeretetreméltó s nagymüveltsrgij 
leányát ki a szobosz.lói társasköröknek legked­
veltebb lagja, eljegyezte dr. Mandl Gyula 
lehetséges fiaiai orvos Koljarról. Őszintén gra­
tulálunk.

* Édesség. Halpaprikásos péntek estéken gyak­
ran történik egyes férfiakkal, hogy minden földren­
gés nélkül ingadozva térnek haza. E komoly egyén, 
kiről beszélni szerencsénk van, szintén halpaprikás- 
ban s borban utazván az éjjel, némi fejbéli kavaro­
dásnak lön áldozata. Előbb szónokolt, előadást tartva 
a kutyákról. Azt mondta, hogy négyféle eb van. Házi 
eb, luxus eb. vér eb, és zseb. Mivel ezt nem hitték 
el’neki. a bandába verbuválta magát s a bőgő keze­
lést szakszerű tökélyre emelte. A férfin azutan bogo­
zott sokáig.'mig nem elérkezettnek látta az időt. hogy 
hazatérjen. Éjfél már rég elmúlt, a fecskék ha volná­
nak. már daloltak volna. Szép lassan osont haza. 
ho«y föl ne ébredjen a felesége. De mégis csak föléb- 
redtt épp abban a pillanatban, amidőn a férfiú alvó 
kis gyermekük párnája alá dugott valamit gyöngéden.

_ Te. mit dugsz oda a párna alá? — kérdezte
fölriadva. . , .

A férfi komolyan húzta ki tutajszeru bajusza!: 
— Majd meglátod reggel.
— De mégis micsoda ?
— A férfiú oly főlénynyel tekintenie erkölcsi 

magaslatából, mint egy családapa, — aki a távol­
ban is gondol a gyermekére.

— Édesség -— szólt.
Reggelre aztán meg is találták a párna alatt a 

nagybőgős gyantáját.
* Szobatüz. Ma reggel a reiex-utczá-

ban S z e n d r e y Károly szíjgyártó laKásau 
eddig ismeretlen okokból hirtelen tűz keleike- 
zett. A tüzet, mielőtt az veszedelmessé válha­
tott volna, a hazbehek szerencsésen elfoj­
tották. ,

* Tolvaj a perronon. Útra készült 
Hunyadi Pa! vá lalkozó iegnap hajnalban. A 
perionon várt a vonat indulására. Lassan ha­
ladt az idő. Hunyadi egy pohár sört rendelt 
magúnak. A bőrendje meg a felöltője ott fe­
küdt közelében egv széken. A pohár fenekén

I át eseti a pillává a a székre, melyről, akkora 
! hiányzott a felöltő is, meg a bőrönd is. Va 
i látni gézen-guz suhancz csípte el. A r-mdór- 

biztos, kinél jelentest tett a lopásról, hainsro- 
[ sán megindítóvá a nyomozást s az esti órák­

ban tényleg sikerűit is a tolvaj nyomába

JU 11 * Életunt tímár. Katona János 
debreezeni tímár segéd az éjjel dedó-utczai la- 

I kásán öngyilkossági kísérletet követett ei. Oro- 
! kös veszekedesb. n élt felesegével es ez vitte 
I oda, hogy meg akart válni az élettől. Éjjel fé­

kéit és a szobában a gerendára felakasztotta 
i magát Felesége azonban észre velle férje ön­

gyilkossági kísérletét és hirtelen levágta a ge- 
rendáról.

* Egy szerkesztő találmánya. Lgy
kétségbeesett szerkesztő gemalis találmánya 
ui egy jobb korszakolt alkotni van hivatva a 
hírlapirodalomban. Az uj találmány egy mar- 
tiromságtól fogja megmenteni örckré a szer­
kesztőségekéi. — A találmány reve:Őszi ver­
seket felfogó készülék.

Ha egy ilyen készüléket a szerkesztőség­
ben elhelyezünk, annak a szerkesztőségnek
sam az ajtaján, sem ablakán tavaszi vers á - 
hatolni nem tud. ,A »Debreczen« szerke»zlősege a 
szenzácziós találmánynyal most teszi a prob'
kisérle'eket. ,t.„

Karambol. Vígjáték három je.enetben.
Személyek ; a posz.ot álló rendőr 6s egy gye­
rek által hajtott kocsi. Színhely: a korzó. Idő. 
a reggeli órákban. Első jelenet: a kocsiút kö­
zepén áímadozó rendőr. Második jelenet.- eg) 
álmosán pislogó gyerek áhal hajtó i °Xli ’ 
melyek elég bátrak vo tak fejükkel »«J1" 
éber őrőt álmodozásaiból barátságosán 
bólintani. Harmadik jelenet: a vágtató - 
és a mennyei szenteket magyarázó rdnj.

* Lovagiaa suszterinasok Debr 
ezen ben történt az a nevezetes eset, hogy eg) 
suszterinas utczai szóváltás közben "‘‘‘F 
te úgy kollégáját. Az ilyen konfliktusokat a 
egész világon úgy intézték el eddig, V,fr- 
egyik inas megrugta a másikat, a ^
az egyiset s mindenki úgy találta, h 8> 
az ügy a lovagiasság szabáWai ha.

a riohrop-zpni inasok szakítottaktelett. A debreezeni inasok ezak'tolt.as 
gyomáoyokaal ; elhatározták, ■ ü. ‘ \ s 
úgy fogjak elintézni, mint az urak 3 .
hogv :> legközelebbi vasárnapja a P
»«»3.1 l,8,»k eltölt»«’- A I«?»«'**‘"'""„L.,,
ián azért ébredtek föl bennünk olyan 
mert az egyik inasnak, Isten J ^ g na. 
volt kél regi mordalya, mely vala ,rc/ke- 
poleoni háborúk alatt lovasságunk * .
pe-seget mozdította e\ö. Vettek-1 Pflll Smeg 
hoz puska-port, sőt golyót is, d yetteK
elsültek volna, a gye;ekek szülei ne-
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a párviadalnak s elmen S 
érdemes mester meg! it:ánk| 
valaki ennyire eltérhet a i 
fiskál’.a a pisztolyokat, igy 
lennek a debreczen! su-z •

* Birkózó Varga 
a czirkuszi erőmüvészek [ 
főtéren birk-zni kezdett egl 
a nagy közönség a tál <’•; 
nak az lett a vége. ii"gv 
rendőrség a városból, lienj 
ellensege a birkózásnak, 
nélkül megtámadta a Szél 
Gurák Gedeont s szó nel 
után pedig az azzal ej 
megütlegelte, a közelgő tej 
ugrott. E csípték.

* Sohse halunk zn<
vendéglőjében a nagy aszta 
Borosüvegek sorakoznak Li­
lábbak nótára gyújtanak

— Ejh. h*jh. sohse h
A mire a^másik 

ság s elhagy,a a verni.
— Ugyan kik letvett. 

egymástól az ott maradottá 
ezer megadja a válás;

— A temetkezési vál
* Kánikula A mi

nappalai.reggelei estéi marj 
velünk, hogy a k; -. ; - 
vannak a nyakunkul, C- 
hány nap óta ismét -ivat 
sunk van. amely bízvást sl 
Sahara sivatagra. Sók fúrj 
az ózundus hü< árnvatad 
haza jö-t izzadni, g"/: írd 
jünk, nem sekára in -z 
lyák. tecskeg rnijd c-tk 
hatatlan kánikulát.

* Minden bokor
madárnak Azt la ríja 
nyáron minder bokor sz 
A debreezeni rendőrség 
való elazáilásidasokat J
hanem a hajléktalar.-kaij 
elhelyez a pinrzcKb' (
csavargót (kik az uh án 
jaibaj szállásolt vi ily md 
rendőrség ellen i-hit, a 
teiéber m m lehet p.na-’

* Garázda juhai 
éjjel Agocs József juhászle 
takarítóit pénzét itt a kari 
czenben. B-jött tel-,at 
legvégén levő egyik ven ; 
san eisőben vacsorát rv 
sóhb ősmerősei érkezti k 
tak az ívásnak. A juhás.' 
szesz gőze s ga, al ".n z;t~, 
ját iltas fővel nem aálv.. 
déglőstöl. A szóváltás din 
hadonázu kék ioges jahásl 
bicskájával megszui .a a ™ 
zett kiszolgáló leányt. A 
polt szúrást, de a »eh in 
már maga tette meg a 
a juhasz ellen.

* Egy karperec 
65 frt értékű 7 drb opi lal 
veszett el ina réggé, a M 1 
suth-ulcáig tel|edö utvou 
tegnap reggel vdav lt lórii 
leányt karjára, mint elsV 
prezent az apuskájatú .
és annyira becses az elv 
megta|álja és átsző gáltatj 
mosolyában fog : • sz - ] 
pedig köte.ezi mag it i. >’ 
bilozi és anupestu- -oros 
»A becsületes mez' 'la , .- 
kesziöségben atad iato.

Képx»iselök

Egy riporter

Az állami dohánygv 
sittassék, hogy éven kint 
8600 finom, külön e ez- | 
küldjön.

A polgárság a képv 
lelettel tartozik kösz, in ; | 
déglöben helyet engedni 
viselők felismerhetők leg 
draga es díszes egyeuruj 
sarkantyúval, valamint I

Leveleik por oméi;'
Távirati dijat nem
A telefon .akásaikij 

vezetendő.
Az egyenruhában 

ványát elömuta , imna' 
ben s bajokon 50 szazai 
a rendesnél nagyobb p- 
tőlük elfogadni ti havi 
alatt nem szabad.

A k-pviselok val ■ 
minisztérium, mint ily* iJ 
»pénzintézet« tartozik 
kamat mellett.

Az állam tu ajdonl 
ugy a képviselő maga, 
gyen lakást és fürdőt k] 
díj elengedése -m-llett.

A Ház elnöksége
kétfogetu bérkocsit tar al
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jnykára vetette szemét, kit 
- -r rnevel, sőt udvarias köz- 

t is '.et' neki. Az a-szonyka 
e f-rjét, ki rögtön oda jött, s 
ment H parkba. Midőn talál - 

í udvarlóval, felpofozta 
in az egesz közönség szeme- 

-ei.'.don rögtön futott a já 
könnyu testi sertés miatt be- 

A tárgyalás mar meg vol1 
.z nem hozott iteietet. 
nlsó ut. Az Ér-Mihályfalvftró 

Logo vonat rem-k virág ko- 
e e szórt hatalmas eruz- 

Magva-o-sy Béla t. hó 24-én 
■ . a; f Idbirtokos utolsó u ja

...: es .1 rokonság a forrón sza- 
. ö n kívánjak eltemettetui 

k a holttestéi varosunkba, 
i 'ííy^é® n - n Erzsiké kisas/- 

m o u Gáspár h.-szoboszlói fu- 
•tirineüó s nagy műveltségű 

a iszlói társasköröknek legked- 
dr Mandl Gyula 

- rí • ar: n. Őszintén gra-

.,«,eK - I > péntek estéken gyak-
.akkal, hogy minden füldren- 

nek haza. E komoly egyén.
* v in. színleli halpaprikás- 

nei;:: fej béli kavaro- 
: szónokolt, előadást tartva 

y négyféle eh van. Házi 
zseb Mivel ezt nem hitték 

v-: uvaita magat s a bőgő keze- 
■ - te A férfin azutan bögö-

np nei látta az időt. hogy 
reg elmúlt, a fecskék ha volná­

nak volna. Szép lassan osont haza, 
;t* De mégis csak föléb- 

inatban, amidőn a férfin alvó 
x duz tt valamit gyöngéden, 

t dugsz oda a párna alá V — kérdezte

. ki lu’.ajszerü bajuszát :
í meglátod réggé .

ilénynyel tekintett le erkölcsi 
\vy családapa. — aki a távol­

imig is találták a párna alatt a
s gyantáját.

izobatüz Ma reggel a reiea-utczá- 
rey Károly szíjgyártó lakásiu 

.t-n . kokból hirtelen tűz keleike- 
mielőtt az veszedelmessé válha- 

azbehek szerencsésen elfoj-

olvej a perronon Útra készült
.a laikuzo egnap hajnalban. A 

unat indulására. Lassan ha- 
egy pohár sört rendelt 
meg a felöltője ott fe- 

egy székén A pohár fenekén 
a a a székre, melyről, akkora 
itó is, meg a bőrönd is. Va 

/. -uhancz csípte el. A r-ndór- 
je'ent -t tett a lopásról, hamaro- 

- a a nyomozást s az esti órák- 
; sik-rüt is a tolvaj nyomába

letnnt tímár Katona János
- ;gé i az éjjel dedó-utczai la­

ti s-ügi kísérletet követett el. Órá­
éit feleségével es ez vitte

ik irt válni az élettől. Éjjel fel- 
a gerendára felakasztotta 

azonban észre vette férje öu- 
t es hirtelen levágta a ge-

íoy szerkesztő találmánya. Egy
sz rkesztő gemaiis találmánya 

„ rszakott alkotni vau hivatva a 
,ban. Az uj találó ány egy már­
tó . megmenteni örökre a szer-

- A talál mán y reve: őszt ver- 
iingó készülék.

lyen készüléket a szerkeaztöség- 
k, annak a szerkesztőségnek 

sem ablakán tavaszi vers át-
IIem tud.

. breeze ne szerkesztősége a 
nánynyal mo»t teszi a próba

i-ambol Vígjáték bárom jelenetben.
. p -sz'ot álló rendőr és egy gve- 

csi. Színhely: a korzó. Idő: 
rákban. Első jelenet: a Kocsiút kő- 

rendőr. Második jelenet - cgt 
, gyerek által baitoti lovak, a 

, vo tak fejükkel a rendnek 
; zMsaibó! barátságosán hátba 

rmadik jelenet: a vágtató kocsi 
-zen eket magyarázó rendőr, 

ovagias suszterinasok. Debre- 
a nevezetes eset, hogy egf 

. sz váltás közben megsértet-
Az ilyen konfliktusokat »z 

■on úgy intézték el eddig, hogy az 
; igta a másikat, a musik meg 

lenki ugv találta, hogy 
. ,<- ,g szabályai szerint elmt-z- 

zeni inasok szakítottak *
. , ^határozták, hogy »« “We‘
^ tézni, mint az urak szukák 

. lebbi vasárnapjukat Par^
a-. A lovagtas érzelme m

, : redteK föl bennünk o'yan ’
, másnak. Isten tudja honnan 
mordalya, mely valamikor a »

«lau lovasságunk h-
z !i' i’ta elő. Wltek a P-«^ 

1-. -rt. sőt golyót is, de mielőtt ® { 
,'ua a gve ekek szülei neszei vette
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a párviadalnak s elmentek a mesterhez. Az 
é; denies mester megbotránkozással hallotta,hogy 
valaki ennyire eltérhet a mesterségétől és kon- 
fiskálta a pisztolyokat, igy lettek párbajképte- 
lennek a dcbreczent suszierina-ok.

* Birkózó. Varga József megirigyelte 
a czirkuszi erőmüvészek példáját s tegnap a 
főtéren birkózni kezdelt egyik társával. Hanem 
a nagy közönség áltál élvezett látványosság­
nak az lett a vége, hogy Vargát kitiltotta a 
rendőrség a városból. Benes Gyula hentes sem 
ellensege a birkózásnak. Az ejjel minden ok 
nélkül megtámadta a Széchényi-utcza végén 
(jurák Gedeont s szó nélkül földhöz vágta, mi 
után pedig az azzal levő Nagy Jó-seiet is 
megütlegelte, a közelgő rendőri őrjárat elöl él- 
ugrott. E csípték.

* Sohse halunk meg. Sz. Dávid István 
vendéglőjében a nagy asztalnál vig társaság mulat; 
Borosüvegek sorakoznak glédában asztalon, a fiata­
labbak nótára gyújtanak.

— Ejh, hajh. sohse halunk meg!
A mire a másik asztaltól felkeredik egy társa­

ság s elhagyja a vendéglőt.
— Ugyan kik lehettek a távozók, kérdezték 

egymástól az ott maradottak sa mindent tudó főpin- 
ezér megadja a választ:

— A temetkezési vállalat emberei voltak.
* Kánikula. A múlt napok hövös nap- 

nappalai. reggelei e-tei már csaknem elhittettek 
velünk, hogy a ködös, boron jós <>szí napok itt 
vaunak a nyakunkon. Csalatkoztunk, mert né­
hány nap óta ismét olyan tikkasztó időjárá­
sunk van. amely bízvást beiilenék az afrikai 
Sahara sivatagra. Sok fürdőző megbánta, hogy 
az nzundus hüs árnvatadó fenyvesek kózzül 
haza jö t izzadni, gőzfürdőzni. No de csak lür- 
junk, nem sokara itt lesz az .ősz« s a gó 
lyák. fecske* mtjd csak elviszik már a kiál- 
liatatlan kánikulát.

* Minden bokor szállást ad a 
madárnak Azt tartják a népdallal, hogy 
nvaron minden bokor szál ast ad a madárnak. 
A debreczeni rendőrség azonban a buko> ban 
való elszállásolásokat nem nézi szívesen, 
hanem a hajléktalanokat nagy előszeretettel 
elhelyezi a pinezékben. Az éjjel is egy csomó 
csavargót (kik az utc-.án dőltek Morfeus kar­
jaiba) szállásolt el ily módon. A debreczeni 
rendőrség ellen tehat, a vendégszeretet tekin­
tetében. nem lehet panasz !

* Garázda jnhászlegény Tegnap 
éjjel Agocs József juhászlegeny apránként meg­
takarítóit pénzéi itt akarta elmulatni Debre- 
czenben. Bejött tehát és a Szechényi-utcza 
legvégén lévő egyik vendegőbe beült,nagy ura­
sán eisőben vacsorát rendelvén magának. Ké­
sőbb ösmerősei érkeztek s ugyancsak neki lát­
ták az ivásnak. A juhásznak fej-be szállott a 
szesz gőze s ga. abonczáskodni kezdett. A bot­
ját ittas fővel nem ta alván, követelte a ven­
déglőstől. A szóváltás dulakodássá fajult s a 
hadonázó kék inges juhász-legény — csillagos 
bicskájával megszurta a korc-maban alkalma­
zott kiszolgáló leányt. A leány a mellén ka­
pott szúrást, de a seb nem veszélyes s ma 
már maga tette meg a jelentést a rendőrségnél 
a juhász ellen.

* Egy karperec Arany láncból való 
65 frt értékű 7 drb opailal ékített karperecz 
veszett el ma reggel a Margit-fürdőtől a Kos- 
suth-utcáig tetjedő útvonalon. A karperec még 
tegnap reggel oda volt forrasztva egy szép un 
leányt karjára, mint első és iegkedvesesebb 
prezent az apuskájától. — Értékes jószág, 
és annyira becses az elvesztő e!őtt, hogy aki 
megta alja és átszolgáltatja, a világ legbájusubb 
mosolyában fog részesülni. A szerkesztőség 
pedig kötelezi magat. hogy ódát ir hozzá arc 
bilozi és anapestus sorokban ezzel a czimmel 
»A becsületes megtaláló.« A karperecz a szer­
kesztőségben átadható.

Képviselők díjemelése.
Egy riporter javaslatai.

bérkocsik a képviselő urak és családjaik ren­
delkezésére állanak.

A különböző orfeumokban az első és leg­
jobb helyek éjfélig a honatyák részére fentar 
tandók.

Tájékoztató.
Szerkesztőségi hivatalos órák : d. e 8—12-ig,

d. u. 2—5-ig.
Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem 

vállalkozható. Kérjük t. munkatársainkat és mind­
azokat, akik bármi Írott dolgot küldenek be hozzánk, 
hogy a papírnak csak az egyik oldalára írjanak.

Muzeum, a kollégiumban, a nyári szünidő 
alatt zárva.

A kir. tábl hivatalos órák : a segéd- és ke­
zelő hivatalokban d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6 óráig tar­
tatnak. — Az iktató-kiadó-hivatal és az irattár a 
feleknek felvilágosításokat ád hétköz apókon d. e. 
9—11, d. u. 3—4 óra közt: vasárnapokon és ünnep­
napokon d. e. 10—11 óra közt: Felülvizsgálati 
tanács szóbeli tárgyalásai szerdán, vagy ha szerda 
ünnepre esik, csütörtökön tartatnak meg. Jegyzői 
iroda a Podmauiczky házban d. e. 9—11 s d. u. 2—4 
óráig, ünnepnapokon d e. 10—11 óráig van nyitva. 
Jegyzői iroda vezetője az iratokat d. e. 9 és d. u. 3 
ó. veszi át.

A kir. törvényszéknél jegyzőiroda nyitve 
hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep­
napon d. e. Ut—11 óra közt. Gyüjtőszekrényből a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u. 
órakor, ünnepnapokon d. e. 11 órakor.

A debreczeni kir. járásbíróság szóbeli ke­
reseteket. kérelmeket < s nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelen­
hetnek minden szerdán.

A Gönczy-egyesület ..Otthon -a keresk. 
akadémia palotájában.

Nyilvános olvasóterem a nyári szünidő alatt
zárva.

Orfeum, mindennap este 8-tól a ,,Koronádban.

Zene
napokon d. i

»M a r g i t< fürdőben vasár- és ünnep- j 
51)«—31!- óráig.

Ang. 30. és 31. Javító vizsgálatok az ev. ref. 
főiskolában. j

Sz9pt. 14. »Munkás dalegylet« dalestélye a ■ 
Margit fürdőben.

Szept. 18. Lelkészválasztás Debreczenben.

Az állami dohánygyár igazgatósága uta- 
sűtassék, hogy évenkint minden képviselőnek 
8600 finom, külön e ezeira készítendő szivart 
küldjön.

A polgárság a képviselőknek nyájas tisz­
telettel tartozik köszönni s kávfhá/ban, ven­
déglőben helyet engedni ; hogy pedig a kép­
viselők felismerhetők legyenek, államköltségen 
draga es díszes egyenruhát kapnak, karddal és 
sarkantyúval, valamint arany gallérral.

Leveleik pori ómentesek.
Távirati dijat nem fizetnek.
A telefon laká>aikba díjn entesen lesz be­

vezetendő.
Az egyenruhában utazó, vagy az igazol­

ványát elömutató honatya a vasúti vendéglők­
ben s hajokon 50 százalék árkedvezményt és 
a r^nde^nél nagyobb porcziót kap. Borravalót 
tőlük elfogadni 6 havi fogházbüntetés terhe 
a att nem szabad.

A képviselők váltóit a m kir. pénzügy­
minisztérium, mint ilyen, zsiráfja s azt minden 
»pén; intézet« tartozik leszámítolni 2 százalék 
kamat mellett.

Az állam tu ajdonát képező fürdőkben 
ugv a képviselő maga, mint egé.z családja in­
gyen lakást és fürdőt- kap. minden más külön 
díj elengedese mellett.

A Ház elnöksége a köve'ek számára 400 
kétfogetu bérkocsit tar at készenlétben, a mely J

Jól végződött öngyilkosság. \
— A berekedt pisztoly. — j

(a »Debreczeu» tudósítójától.)
Debrecsen, aug. 27.

Virág Varga István a retek utczában la­
kik es nagyon szereti a feleségét.

F.irAas Juliánn , a ki mm más, mint 
Virág Varga Istvánná, nem lakik a retek-ut- 
ezuban es nem is szere i az urat.

A házastár>ak tehát, mint hivatalosan 
mondani szokás, különválva élnek.

Ez nem volna valami nagy baj,ha az asz- 
szonynyal együtt egy bolondos kis féreg is j 
nem lakn-k, akinek a mosolygásáért, akine- j 
a kaczagó hangjáért sajog a Virág Varga lstk 
ván apai szive.

István, a bűnbánó férj, munka nélkül i 
volt hosszú ideig, nem keresett annyit, ameny- ' 
nyi az asszonynak, meg annak a gügyögő kis 
porontynak elegendő lett volna ; e miatt pár- ; 
tolt el tőle az asszony, aki vasalt viganoban, ! 
módosán, csinosan szeretett a korzon végig . 
sétálni, mikor vasárnap délelőtt kijött az isten- j 
hazából.

A retek-utezában meghúzódott Virág 
Varga István, viselte a sorsat békésen, meg 
csak az sem jutott eszebe, hogy fölcsapjon 
szoczialistának.

Ahogy leesett az eső, az Isten különös 
áldása, ene is, meg arra is kerestek a mun­
kás embert s valami jó gazdának megakadt a 
szeme Virág Varga Istvánon,megfogadta csősz­
nek egesz esziendór-, jo bért ígért, foglalót 
is adó t, olyan boldogságot teremtett az István 
leikébe, amilyen nem volt már abban ki tudja 
mióta.

Sislett István az élete párjához.
—- No, lelkem, gyöngyvirágom, jöhelsz 

már haza a retek-utezába, nem lesz már 
semmi hiba, elszegődtem csősznek, megélünk 
már az Isten segedelmével.

Az asszony csak félvállról vette a jó 
szót, egyet fordult a sarkán, elindult s fog- 
hegyrí 1 szólt hátra :

— Nem én hozzám való ember kend, 
nem leszek én sintér felesege.

— Ejnye, bólintott István, nem ér­
ted, csősznek szegődtem el, nem leszek táu 
sinter.

— Csősz v-igy sintér, az n- kem mind­
egy, föl is ut, le is ut, elmehet kend, amerre 
tetszik.

Ezek a szavak belenyiialottak a szegény 
jótelkü ember szivébe, megtantorodott, halal- 
sáp idt arczczal lépett be a szobába, ahol az 
a kies1 poronty ringott a bölcsőben.

*

Virág Varga István letérdelt a bölcső 
mellé, imádkozott-e, ntkozi-dott-e, ki tudná azt 
megmondani ? — kezei' összekulcsolta, tör­
delte az ujjait, mintha fohászkodott volna ; ég 
fele emelte a szemeit, melyek eg-szen eltio 
mályosodta- a bánattól.

Majd fölállott, körülcsókolta a kicsiny 
teremtést, a«i olyan szorosan fűzte lelkét ahuz 
az asszonyhoz, aztán belenyúlt a mándlija zse­
bébe é< abból egy régi, rozsdás pisztolyt 
vett elő.

A fugy - ert megtörülge'te szv-pen a zsebb ■ 
való kendőjével,mert poros volt nagyon, aztán 
kigombolta a mellényei és a szivéhez irány­
zott a pisztoly csövével.

Virág Varga Istvánnak záporként hullott 
a könyje, az istentelen öngyilkos szándék meg­
erősödött szivében.

Maga volt a szobában egyetlen gyerme­
kével, akinek támasza, mindene lenne, ha az 
asszony jó szívvel tudna lenni hozzá.

— Eh, lögyön mindennek vége, gondolta 
elkeseredetten es meghúzta a ravaszt.

A szerszám csütörtököt mondott.
*

Az öngyilkos szándék már ekkor meg- 
másilhatlan volt a szegény megbántott férj 
lelkében, újra felhúzta a ravaszt, újra elsü­
tötte a szerszámot, de ez újra csütörtököt 
mondott.

Próbálgatta István, forgatta hol jobbra, 
hol balra, egyszerre csak durr ! olyant szólt a 
rozsdáspisztoly, mint egyágyu és a magja bele- 
furódott a falba.

Hogy odakint az asszony mégha lotta a 
durranást, nagyot sikoltott, megsajnálta a sze­
gény halottakat, fő! kő lőtte a fekete selyem­
kendőt a fejére és könyezve futott a rendőr­
séghez, ahol keserves zokogással beszélte el a 
szerencse tl-nséget.

— Jaj istenem, oda vagyok, hol is kezd­
jem, ilyet még nem hallottak — szól elfuladt 
lé'ekzettel — agyonlőtte magát, meghaltak m-nd 
a ketien.

— Kicsoda ? — szól a rendőrbiztos
— Jaj, jaj ! hat mé nem mondtam ? az 

uram, Virág Varga István agyonlőtt magát, 
aztán meg agyonlőtte a kis fiamat.

A rendőrök sietlek a szerencsétlenség he­
lyére. hátha meg lehetne még menteni szegény 
Virág Varga Isivánt.

Mikor a szobába léptek, István már ak­
kora egeszen szétszedte a pisztolyt, ép a pira­
misát puczolta fénye re a portól, — melybe 
ugyancsak beleveite magát a piszok e.s bá­
mulva lái.ja a karhatalmat, mely feléje kö­
zeledik

A gyászoló özvegy megásott az ajtokü- 
szőbön es bámulva nézi az nrát.

— Hát nem lőtte kend fejbe magát ?
— Nem én.
— Jaj isienöm, de megijesztölt, már abba 

vótam, hogy sohase laiom többet.
— Azláu mögsajnáliál, Julcsa ?
— Mög hát ! Csak sajnálja az embör 

az urát.
A rendőrök észrevétlenül, csendesen el­

távoztak a szobából, Virág Varga István, a 
csósz, meg Farkas Julianna, az ő felesége, — 
úgy lals-zik. megérte fék egymást, mert fél óra 

: múlva együtt siettek a reiek utczába, abba a 
kis hajlékba, melybe nem fért bele a bol­
dogságuk.

Közgazdaság,
Határzár a szerb sertések előtt

A magyar-szerb sertések behozatalának megne­
hezítéséből származott konfliktus, hamar vége fog 
érni. S z i m i c s bécsi szerb kővet ugyanis 
táviratot intézett kormányához, a melyben tu­
datja vele, hogy a magyar kormány nemso­
kára megnyitja a határt a szerb serté­
sek előtt.

Milleniuml gabonavásár Buda­
pesten. A budapesti áru- és értéktőzsde ta­
nácsa a kiküldött kiállítási bizottság javaslata 
alapján elhatározta, hogy az ezredéves ünnep 
alkalmából Budapesten nemzetközi 
gabona- és magvásárt rendez.

Szerkesztői üzenet.
P Zoltán. Szeged. Levél megy. 
SjrMlla. A vers nem jő.
H. K. Az öné sem.

Irodalom és művészet.
Uj szépirodalmi lap. Okt. hó 1-én 

egy szépirodalmi hetilap indul meg P o 1 c z- 
n e r Árpád szerkesztésében. A lap köré a fő­
városi és vidéki írók szine-java csoportosul 
Az uj szépirodalmi lap beienkint jelenik meg, 
illusztrácziókkal, tetszetős, csinos kiállításban.

Marók hamu. G a 1 1 o v i c h Jenő, 
lapunk s. szerkesztőjének .Marék hamu« ez. 
kötete az uszszel jelenik meg a könyvpiaczon. 
Gallovicii ez utón kéri előfizetőit, hogy az elő­
fizetési pénzeket László Albert könyvkereskedő­
höz kü djék be. A kötet, melynek ara 1 frt, 
Budapesten „Singer és Wolfner« kiadásában 
jelenik meg

Színház.
Színtársulatunk Mármaros-Szi-

geten. Maramarosszigeten Tiszai Dezső 
repertoárja változatos és érdekes, de a publi­
kum, ineiy eleinte pártolta Tiszaiékat, most 
fukarkodik az anyagi támogatással. Ta ba­
rin felesége,Bank-bán, Bernando 
M o n t i 1 1 a, sőt a Parasztbecsület, 
ez a remek zenéjü melodráma, sem tudnak 
lelt házat csinálni. R-p-Hip, Szép Heléna, 
Klári és Rezervisták alig hatnak. M.-Sziget 
kis publikuma tan már kifáradt, nem bírja a 
hosszú szezont. Tiszai direktor nem marad 
sokáig a varosban a jelen gyenge támogatás 
mellett.

Színházi bérletek. Tiszai Dezső 
szinigazgaló a jövő szeptember hó 8-án érke­
zik Debreczeube, hogy a bérletekre nézve elő­
jegyzéseket vegyen fel. Mivel a páholyok jó 
rész«nek bérlete elsőbbségi jogosultsághoz van 
kötve, a páholybérletre jelentkező uj bérlők 
szándékát csak azután veszi figyelembe az 
igazgatóság, ha az elsőbbségi jogosultsággal 
biro páholybérlők helyeik megiartása iránt 
szeptember 28 ig nem intézkednek.

Apróságok.
Gyerek. Mama. —apa a korcsmában 

iszik, s azt — üzeni, hogy nem jön haza 
ebédre.

Anya. Már megint ? Lálod, milyen ha­
szontalan korhely apád van ? Istenem, mi 
lesz belőled I

Gyerek. Belőlem ? Az lesz, a mi 
az apám 1

*

Mathematic e.
Tanító: Hány óra van egy napban ?
Tanítvány: Huszonöt.
Tanító: Hogy-hogy huszonöt ?
Tanítvány: Nos igen, hát nem a 

tanító ur mondta nemrég, hogy a nap már 
egy órával hosszabb ?

*

Köszöni szépen.
Szeretlek gyermekem ! Mondja a nagy­

bátya fiatal unokahugának — s ha te is úgy 
akarod, légy feleségem.

Az unokahuga magát meghajtva mondá : 
»Köszönöm kedves nagybátyám, de nem 
akarok saját nagynéném lenni.«

*

Legyen szives!...
Egy üresfejü gavallér felbiztatott egy höl­

gyet, hogy együtt, a csillagvizsgáló toronyból 
nézik meg a napfogyatkozást. A tünemény 
napján megjelent a hölgynél, de mig ez mai 
gát feleziezomázta, a napfogyatkozás elmúlt 
Elmentek mégis a csillagászhoz s a gavallér 
egész finomsággal felkérte, hogy szívesség­
ből kezdené újra a napfogyatkozást.

REGÉNY CSARNOK.

TÖRVÉNYSZÉK.
Kivégzés Eszéken. Ma reggel hét

órakor, mint tudósítónk táviratozza, az eszéki 
törvényszék udvarán Vajvodic Tamás gyilkost 
Báli Mihály hóhér felakasztotta.

Az nj igazságügyi palota. A tör­
vényszék szeptember első beiében kezdi meg 
az átköllözködést az uj igazságügyi palotába. 
Először a vizsgálóbiróság a bűnügyi osztály 
és az ügyészség költözködik áf, azután a te 
lekkönyvi baó-ág s a többi osztályok. A köl­
tözködés lassan történik, úgy hogy csaknem 
az egész szeptember fcó foiyamán eb art. Az 
igazságügyi palota ünnepélyes megnyitása csak 
a költözködés teljes b-fejezése után, október 

; lső feleben történik meg.

Női amamo. 29
— Irta Zsebekké Henrik —

Fordított.: Ifju Móricz Pál.
XVIII.

Elutazik de Lauere birtokára.
Minden utazáshoz pénz kell. Azért is 

Blondin elindulván Namurból, előbb legalaza- 
tosabb Crispin Márton pénztárát szaodekoiott 
felkeresni.

Útjában nem volt kalandja ; bár kocsijá­
ból sokat vizsgálódott Charmes-i kastélya 
után.

Szerencsésen megérkezett Languedoc 
kormányzóságba és még estére Gailiac városá­
ban akart meghálni.

Alby-n vitt keresztül az útja. ahol egész 
váratlanul mégis kalandba keveredett.

Albyn túl magaslatuk vannak, S Blondm 
míg a kocsi lassan döczögött fel a meredélyre, 
kiszállott s gyalog előre ment

És ekkor az utón, a hegyről lefelé, négy­
lovas binió robogott eléje, melyet néhány lo­
vas is kisért. — Blondm alig tudott félre- 
ugrani.

De méjis futólagosán betekinthetett a 
hintóba, a melyben csudák-csodája. a mit 
sohasem hitt volna, a sárga, szikár Chaldäeus 
ült, mellette a csodaszép Jacqueline és egészen 
elvoltak mélyedve a beszélgetésbe, ügy állt, 
mint a kőfeszüiet.

S megtörülte szemét, mely egyszerre el­
homályosodott, de mikor felnézett, már nem 
látott semmit.

A hintó, Abubeker, Jacqueline, a lovak, 
a lovasok, úgy eltűntek, mint egy ködkép. —- 
Még a távolból jól hallotta a kocsi zörgését, 
szaladt tehát a helyen lefele, hogy elébe 
kerül a hintónak

Kocsisának pedig m-gparancsolta, hogy 
forduljon vissza Atby fe’é, csak hogy a hegyi 
utón n-hezen lehetett megfordulni. És Blondin 
gyalogosan még hamarább elérte a dombaljat, 
ahol fáradtan rogyott le egy csipke bokor alá. 
A hintót azonban nem látta sehol.

Mig ott pihent, ismét néhány lovas vág­
tatott el mellette, kik kérdezték is tőle, hogy 
litott-e egy bimót, melyben egy öreges ur, 
csinos, fiatal kisasszonyka ültek.

— Láttam bizony ! mondta Le Blond, ki 
szintén kérdezősködni akart tőlük. De a lo-

■■■■■■■■



vasoktól nem jutott szóhoz. Látszott róluk, 
hogy haragosak, aggodalomban vánnak, meg
sietnek is.

— Aztán sikoltozott is az a hölgy ? — 
kérdezték.

— Nem biz a!
— Akkor a száját bedugták ?
-— Azt sem hiszem.
— Nem is próbált menekülni elrabló- 

já'ól 1
— Elrabolták ? nyögött Blondin, majd­

nem eszméletét vesztve.
— Merre mehettek ?
C-ak a kezével tudott inteni s a lovasok

elvágtatlak.
— Tehát a Chaldäeus ót elszöktette ! 

sóhajtott Blondin, ki dühös féltékenységeben 
manden rosszal elátkozta a csábitól. Bár gon­
dolta, hogy egy háromszáz tizenkétéves imádó 
mégsem tulveszedelmes vetélytárs. De azért a 
bnszorkánymester, mégis csak boszorkány- 
mester ?

Mihelyt kocsija oda ért, beleült s elvág- 
thtott Alby felé.

Már alkonyodon, mikor a várost el­
érte. Most csak az volt a kérdést, neki men­
jen e az éjszakának. ?

— A vendéglőbe 1 parancsolta Blondin, 
meggondolván magát. Mert mégis belátta, os­
tobaság volna idegen földön sötét éjszaka ö-sze 
vissza kocsizni. Különben is reményiette, hogy 
Alby-ban halI majd valamit Jacqueline ről, 
vagy az apjáról, vagy az Istentől elrugaszko­
dott Abubekerröl.

De nem tudott meg épen semmit. Este 
azért valami hangversenyre is elment, hol min­
den szomszédját kikérdezte, s mindegyiknek el­
mondta a szökteté t.

(Folyt köv.)

Sertóspiacz
Budapest-Kőbánya, 1895. aug. 26.

a) Hízott sertés árak : í. Magyar első rendű 
Öreg nehéz (pároukint —400 klgron felüli súlyban) 
36—37—krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg 
súlyban) 34—37—krig. 3. Fiatal nehéz (pároukint 32G 
klgron felüli súlyban) 50—51—krig. 4. Fiatal közép pá- 
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 50—51—krig. 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 49.— 
50—krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 
kgon felüli súlyban) —.—krig. 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) —-—krig. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) —krig. — III 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 200 klgron felüli súlyban 

51—1krig. 10. Közép (páronkint 220—260 kgr. súly­
ban! 49—50—kri;. 11. Könnyű (páronkint 220 klgig ter­
jedő súlyban) 49 — 50-krig. Sertés létszám 1895. év 
aug. hó 28. napján vólt készletben 29.631 db. 1895 
évi aug. hó 25. napján felhajtatott — — darab. 1895. 
évi aug hó 25. j napján elszállittatott 130 db. 1895. 
évi aug. hó 26. napjára maradt készletbe 29.501 db 
A bízott sertés üzletirányzata: Változatlan.

VASÚTI MENETREND.

40 p 
36 p. 
31 p. 
48 p.

1895. május hó 1-tőí.
(Egységes vasúti zóna-idő szerint.) 
Debreoaenbbl Indul.

Budapest-felé gyorsvonat reggel 8ó.
Budepest—Nagyvárad felé délután 1- o.

* 9 este 10 o.
P.-Ladány—Nagyvárad felé1) détotán 3 ó.

> > minden kedden déli 1- o.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat. este 8 o.
Szatmár—M.-Sziget felé délután 4 o.
Szatmár—M.-Sziget felé este 80.

, « » éjjel 3 o.
Csak Szatmárig reggel 5ó.
Miskolcz Kassa felé’) reggel 8 o.
Miskolcz—Kassa felé3j este 8 o.
Szerencs—S.-A.-U. — Kassa feléd. u. * 0.
H.-Bössörményli.-Szt.-M. felé máv-ról reggel 5 ó.

, > vásártérről > 6 o.
> » máv-ról délután 3ó.
» » vásártérről > &ó.

F.-Abony felé máv-ról reggel 5 ó.
, ’> » vásártérről > o o.

Ohat—Kócs—Polgár felé máv-ról d. e. 4 ó.
, » vásártérről d. u. 4ó.

Derecske—Nagy-Léta felé 8 ó. r 35 p. és d. u. 4 ó.
') P.-Ladánytól gyorsvonat.
*) Közvetlen kocsi jun. 15-től szept. 15. K 
s) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budape

Budapestre érkezik

a reggel 8 ó. 40 p.-kor ind. gy. v. délután 1 ó. 50 p. 
a déli 12 ó 36 * > sz. v. este 8 ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 » > reggel 5 ó. 45 p.

Budapestről—Debreozenbe indul :

ad u. 3 ó. 47 p.-kor érk. személy v. leggel 9 ó. 40 p. 
az este 7 ó. 09 p. érk. Gyors-vonat d. u. 2 ó. 15 p. 
az éjjel 2 ó. 40 p. » Személy-vonat este 7 ó. 05 p. 
a > 2 ó. 40 > » sz. v. (Püspökladányig 9 6. 15 p.

gy, v. átszállással) este
Debrecsenbe érkezik.

Budapest-Nagyárad felől

assara
stre.

N - Vára J-P.»Ladány 
Gsak P.-Ladánytól 
M.-Szget-- Szatmár

délután 3 .ó 4 
gyorsvon at este 7 ó. ( 

» éjjel 7 ó. •
> reggel 2 ó. 4

reggel 4 ó. í 
felöl reggel 7 ó. .

délután 12 ó. ; 
este 10 ó. : 
este 7 ó. 4 

reggel 8 ó. ( 
déli 12 ó. í 

este 7 ó. í
8 ó. (
9 ó. 1 

6 ó.
6 ó. 4

5 ó. 2 
őó.:

Csak Szatmárról 
Kassa-Miskolcz felől1)
Kassa-S.-A-Ujhely—Szerencs felől 
Kassa-Miskolcz felől
B-Sz-M—H-Böször. felől vásártérre reggel 

» > máv-ra >
» > vásártérre
» > máv-ra

F.-Abony felől vásártérre délután 
Füzes-Abony felől r. felöl vásás

» » m á v.-hoz
Ohat—Kócs—Polgár vásártérre reggel 7 ó.

> » m. á. v.-hoz » 3 ó-
Derecske—Nagy-Léta felől r. 7. ó. 25 p, d. u. 3 ó.

NYÍLT-TÉR.*) I

Tudomásul!
Ezennel van szerencsém tisztelt 

vevőimmel és megrendelőimmel tudatni, 
hogy Budapesti és Bécsi főraklá- 
ruimban a közelgő

őszi és téli idényre
a szükségelt legújabb divatu gyap­
júszövetekből a legjobban elké­
szült

férfi-fiú-és gyermek ruhákat
a leg agyobh választékban összeállítot­
tam és azok a legközelebbi napokban 
már meg is érkeznek.

Mire ezennel fölhívom a nagyérde­
mű közönség figyelmét. 280

Neumann M.
Debreczen, főtér, a m. kir. postával szemben.

XXVII. évfolyam.

Légmentes záros,
ugyszinte

Eladó,
32 db. tény ész anya koeza 

sertés, 6 kan, két-három éve­
sek, gazdaság abba hagyása 
miatt eladók. Hol ? megmond­
ja a kiadóhivatal. (36i)

este
este

sáról.

*) Közvetlen kocsi Bptről Miskolczon ál.
*) Mözvetlen kocsi (jun. 15-től szept. 15.) Kas

Felelő-szerkesztő : Dr. Nagy Zsigmond 
Lapkiadó: Erdélyi István. 

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Hirdetéseket
jutányos áron fogad el a

„DEBRECZEN“
kiadóiiiTratala

Csanak-ház 1828. sz.

angol befőző üvegeket,
a melyek elpatta» 
nástól mentesek

darabját már 2 krajjezár- 
ént, tuczatját 20 kraj- 
czánért szállítja

Ifj. Pájer József
üveges és porczellán üzlete

(209.) Debreczenben.

808.

Az,István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptelett eladási, 

tizetési és szállítási módozatokra vonatkozó ’ 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:
100 kiló

A Asztali dara nagyszemü 
B Szinte * aprószemü 
. Királyiiszt

1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa zsákkal
11- „ „ Beák nélkül
12' Durva korpa Beákkal .
12, ,, „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

Á zsákok súiytartalma, telj súlyt tiszta súlynak Téve.

12.80 
12.40 
12 40 
116) 
11- 
ÍO 40 
10- 

960 
9 20 
7.R0 
620 
4.- 
380 
3.80 
3 60 
3.60

■*.. B. 0—6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1895. aug. 27. (293.)

.DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FÓTÉR 1888. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

telj esen. "U-j onnan "berem.elesett lr0m.37-T7-m.3rorm.d-s1.
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d-------------------------- ------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
-------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------- •©

KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- es lakodalmi meghívókat.

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendeléeek gyorsan és pontosan eszközöltetnek *30

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TtXCtBKXDEkgr és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^^6 ^ ^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.

I

j ízléses kiállítási
_L_ I

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

D E B hl ESZE5
* yz.ir.-tii ei.'erieui káiiilliO'-

Kozönseg aziveo puiüv^
helybeli és vidéki

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

I
e-—-——

Hirdetések a riZl'&F"s‘rv

©
Í.Zai. U. jlSt-'P i.-HLv

________ /T>

fCí-iv- *í <t* ÍÉ L—a a.- ír

- tí?

SZÁMLÁKAT, RCVATOZOTT IVÜKET, MLVíEGYEKEI,

lior- H Nim-vigiiellekH, fül ragasz« kai, |
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET, j

|ja Vidólr megrendelései» gyorsan ée pontosan oezközöltetnak. -^alS! \

e

Ü7 XO— —eP

FOLYOiFí A TOKÁT és a NYuaííiPARRöZ tartozó nyomtatványokat hisses beosztással

jSM£* jutányos ágakon.
Bírósági végrehajtói nyomtatväsyok Készletben tartatnak

Vidéki ée pontosan teljaRittstnek.^l

Előfizetési érák

helyben, Pr,*t*n kflMre

ígész évre 10 fr! - k»
Féli»«* • o ’
Negyedévre. f J
ggy hóra

Egyes zzam 4 kr

a i»n szellem! részét illető minden k'r 
Taéoi a exerkeeztöségbe ti 6tér IHin ,, 

bérmeotee küldendő

Előfizethetni hely ken: 
Telegdl K. Lajos köny»kere»«ede»«-b*r \ 

ée a kiadohivaUiban <F8Hs 18« •» 1 
abstt.j

Nyomatott a »DEBRECZEN» nyomdájában (Főtér, Csanak-házl82S)

Újév küsztj

Pár nap múlva remi 
reg özönli el a hazai isW 
készüljenek a beköszöq 
esztendőben is az élet ke 

A ki látja ez ifjak 
ségít, a jövőben vetett 
önbizalmat : lehetetlen, 
kedni ne érezze.

A ki tudja, hogy 
lyen ideális álmokkal fa 
iskolai stúdiumok fárasz 
milyen képeket sző mai 
hogy bizik ez álmok 
szinte nem lehet nem 
alizmus soha meg nemi 
hatásában.

Ha elgondoljuk, tj 
virága, reménysége ez 
erősiti lelkének azt a mi 
hetetlen meggyőződését,! 
nagy küzdelmeiben cl 
alapuló keresztyén huni 
gondolata adhat a társi 
nek biztos alapot mükl 
mozzanatában : kit ne 
éde« reménység, kit nel 
nyört keltő illúziókba aj 
a nemzedék talán jobf 

Igen, mi ifjainkat j 
szeretni, tudni tanítjuk 
igazság pártatlnnságábar 
mek megbecsülésében, 
az anyagiak felett va! 
tiszta jellemnek, az őszi, 
nek mindennél többet 

Remélni ezek ajaj 
fekvések feltétlen diadá 
sak Osztatlan szeretehtl 
nyugvásnak, a jutalmai 
bikának mindennél édej 

Szeretni tanítjuk 
melyet mint egy óriási i 
az ifjú lelkesedni kész| 
szeretni a hazát, tis 
szeretni az Istent, lélt-kl 
bői nem farizeus nagyj 
retni mi magunkat ma 
való törés nélkül.

a ..m;iiiu:iítv-
Az eltiltott

Gerle, gerle, gerlicz.j 
nevet az egyik, -zömötuaiJ 

— Ne öle g-ss már a 
félek, a Jézus szent nevérl 
kis izmom.

— Jer. gyöngysorom! 
megmelengetem én mindeiJ 
végig csókolja Daru Lőrinc 
czát, kezét. Látod, enged 
ölelj engem.

— ölellek, igy ni! u 
menj no, megtalál érkezni 
«ott visszatérni.

— Ne félj liliomszála 
te urad Bán Imre ma két 
érkezik ki ide a tanyája]] 
mso» ig gondolná ?

.»'•v.y uivzii, mini utiévr 
Úszik át a r.an s au.ias a
virágos mezön.

— Sohse sejdits god 
ártatlan az en jszándék m 
mosolygós arezot vág >tt I 
szép asszony is feldevüV. :

Gerle, gerle, gerlice, 
az egyik, nevet a másik, 

Bt'n Imre pedig mái 
kor énpeo, mikor kiharan 
a liszies zsákokon, ou ór 
szélmalmában.

Hej az a menyec 
nyecske, gondolkozik mag 
lyen gyönyörű czipós ke


